

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* ЧЕТВЕРГ, 14 ноября 1985 года \*

№ 137 (4922)



## ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Вышедший в печати проект «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года», намечает серьезные сдвиги, которые должны произойти в развитии сельскохозяйственного производства в предстоящие 15 лет. В частности, в животноводстве планируется значительно поднять продуктивность дойного стада и прироста живой массы. Но имеющиеся возможности не всегда используются.

Немаловажным условием получения максимального количества продукции в зимних условиях является кормоприготовление. При этом хорошо наложенное и отрегулирован-

ченности помещений. На этом последние хозяйства потеряли очень немало продукции. Но в настоящее время положение стабилизировалось. И можно получать нужное количество молока и прироста живой массы. Но имеющиеся возможности не всегда используются.

Особенно часто можно наблюдать подобные колебания, если имеют место срывы в соблюдении рациона. Ведь нередки случаи, когда коровам задается только один силос или сено, а солома и сено не поступают в коровники, так как их нет на фурожном складе только потому, что управляющие не позаботились создать определенный запас грубых кормов на фермах. Порой их завозят столько, что коровам достается по кочку. Отсюда и продуктивность.

Возможностей для повышения продуктивности немало. Использовать их — значит успешно выполнять планы и обязательства, снижать себестоимость продукции, повышать рентабельность отрасли, что является первым важнейшим условием интенсификации животноводства.

Главной задачей партийных комитетов было и остается неослабное внимание к животноводству. Специалистам среднего звена следует не только выполнять контрольные функции, но и принимать участие в производственном процессе.

Очень часто от рядовых животноводов можно услышать слова, которые наводят на мысль о том, что профсоюзные комитеты не являются застрельщиками социалистического соревнования. И если где-то оно и организовано, то формально, ради галочки в отчете. Люди порой не знают результатов своего труда, показателей соперников по соцсоревнованию, не имеют возможности видеть перспективу, а без этого нельзя ставить конкретный вопрос об изменении дел в животноводстве.

Важным звеном успешной работы в двенадцатой пятилетке будет умение руководить коллективом, стремление получать максимальное количество продукции при минимальных затратах на ее производство. Это должно стать основополагающим фактором деятельности каждого специалиста отрасли.



## ИДЕТ ПОДКОРМКА ПОЛЕЙ

◆ РЕПОРТАЖ

Мы с Владимиром Ивановичем Мекушем едем в колхоз «Кузбасс». Быстро В. И. Николов развернул его, не теряя времени, и поставил под погрузчик. Работа шла, словно на заводском конвейере, четко и слаженно действовали все. Скоро вернулся с поля механизатор С. В. Злобин. Тележки его, как и все, были вновь загружены моментально. А вот показалась спецмашина. На ней колхозный водитель С. Чернышов возит на поле жижу. Загружать ее сложнее, но и тут тоже работа спорилась.

Коммунист с немалым партийным стажем, он возглавляет первичную цеховую парторганизацию. Нынче участвовал в уборке в совхозе «Каралдинский», вывез сотни тонн зерна. В «Кузбасс» он едет за зерном, работает здесь уже не первый день, вывез на элеватор из хозяйства десятки тонн зерна и продолжает возить. Меня же интересовало, как отряд «Сельхозхимии», руководимый А. Н. Васюковым, возит в поле органические удобрения.

Остановились у склада с зерном. Мекуш стал ожидать, пока загрузят машину. А погрузка шла медленно, то и дело останавливалась зернопогрузчик, образовавшая очередь. Машины простоявали здесь по часу и больше. За день набегает немало времени, вполне его могло бы хватить на один-два дополнительных рейса с зерном в город.

Все работники «Сельхозхимии» высказали претензии в адрес правления колхоза и прежде всего агрономической службы на то, что навоз из животноводческих помещений вывозится как попало, складируется, где придется, порой там, где на земле чуть ли не склад железа.

В этом мы убедились сами: бульдозер сгребал навоз, то и дело выворачивая из-под перегной куски проволоки, бревна, крупные металлические части. Те из них, которые были видны, погрузчик не грузил. Но в куче перегноя, которую он поднял и свалил в кузов, было много еще металлического лома.

— Куда смотрят работники районоединения «Сельхозхимии»? — говорят в колхозе. А ведь виноваты они сами. Надо вывозить навоз в удобное и чистое место, а не на свал мусора и железа. Не могут же рабочие «Сельхозхимии» как сквозь сито просеивать перегной. Надо агрономической службе хозяйства навести в этом деле порядок и чем раньше, тем лучше. Это в их интересах.

Погрузка и вывозка перегноя в поля шла своим чередом, причем быстро. А вот с погрузкой зерна дело застопорилось. И виной тому был не только погрузчик, но и слабая организация труда на этом участке. Целый час простоял В. Н. Мекуш в ожидании погрузки, только через полтора часа он загрузился. Домой возвращался с другим шофером В. М. Паневиным, который раньше загрузился зерном.

Один за другим подходят гракторы за очередной порцией органики. Не успел отъехать Н. Д. Журавлев, как уже под погрузку поставил свою машину И. Д. Короленко, за ним — А. Б. Бузян. Очереди, здесь практически не было. Сказывались четкая организация работ, добросовестное отношение к работе всех, кто был занят на вывозке удобрений.

И. ПАНОВ.

# НА ВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ XXVII КПСС

В ближайшее время произойдет важнейшее событие в жизни советского народа: состоится XXVII съезд КПСС. На предстоящем высшем форуме коммунистов будут принятые важнейшие документы партии и правительства, намечены пути дальнейшего развития нашего общества: новые редакции Программы и Устава КПСС, проект «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года».

На всех производственных участках колхозов и совхозов, промышленных предприятиях и организациях идет сейчас широкое, заинтересованное обсуждение этих важнейших документов. Рабочие и колхозники, интеллигенция вносят конкретные предложения по интенсификации производства, по ускорению научно-технического прогресса. Не остаются они равнодушными и при обсуждении новой Программы партии и Устава. Найдый новый пункт, внесенный в них, вызывает большой творческий подъем в коллективах, будет инициативу и энергию всех и каждого.

Большие изменения произошли в районе после XXVI районной партийной конференции. Заметно укрепился экономический потенциал хозяйств, возросла ответственность людей за порученное дело, трудовая дисциплина. Сегодня мы предлагаем материалы о том, с какими результатами встречают птицеводы Инской птицефабрики очередную XXVII районную партконференцию.

## I. КОСТЯК КОЛЛЕКТИВА

Наша партийная организация крепнет с каждым годом, пополняется. В ее рядах вступают передовики производства, уважаемые и авторитетные на предприятии рабочие. Например, только за последние два года членами партии стали одиннадцать человек. Среди них птичницы Лидия Васильевна Инжуватова, Галина Александровна Азаренко и Людмила Николаевна Маринина, слесарь-оператор Михаил Алексеевич Инжуватов и другие. В настоящее время партийная организация объединяет почти семьдесят коммунистов. Это костяк коллектива, направляющее и руководящее ядро.

На состоявшемся нынче отчетно-выборном партийном собрании коммунисты поднимали разные вопросы. Один из них былначен на укрепление партийных рядов, подготовку достойной смены партийцам. Резервы для этого есть. На фабрике трудится большая армия молодежи — свыше пятидесяти юношей и девушек комсомольцев. Наша задача, задача коммунистов — активизировать деятельность членов ВЛКСМ, взять над ними, если можно так выразиться, шефство, вооружить их политическими знаниями. И тогда можно уверенно и безбоязненно полагаться на них во всех делах. Они и будут нашей опорой.

На фабрике работают четыре цеховых партийных организаций. Они объединяют рабочих, которые трудятся уже не один год на основных производственных участках. Например, Василий Григорьевич Чертов пришел к нам в 1972 году. За это время хорошо освоил профессию слесаря-оператора, стал мастером животноводства первого класса. К порученному делу всегда относится добросовестно, по-партийному, в коллективе общителен, в решении вопросов принципилен. Именно это повысило его авторитет, он завоевал почет и

уважение коммунистов. В настоящее время В. Г. Чертов является кандидатом в члены райкома КПСС.

Большим авторитетом пользуется коммунист слесарь-оператор Геннадий Михайлович Стрекаловских. Он работает на нашей фабрике почти десять лет, является мастером животноводства первого класса. Слова благодарности заслуживают птичница Полина Марковна Бычкова и рабочая убойного цеха Татьяна Павловна Скугаревская. Женщины-коммунисты не только трудятся по-ударному (об этом свидетельствуют награды: Т. П. Скугаревская награждена орденом Трудового Красного Знамени, а П. М. Бычкова — орденом «Знак Почета» и медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина»), но и выполняют большую общественную работу. Полина Марковна — член совета бригады, Татьяна Павловна несколько лет являлась членом бюро райкома КПСС.

Под стать этим партийцам и остальные коммунисты. Они уверенно идут на встречу XXVII съезду КПСС и XXVII районной партийной конференции. Их весомый трудовой вклад в общую коллективную копилку птицефабрики «Инская» — ответ на заботу и внимание Коммунистической партии и Советского правительства о гражданах нашей страны.

В настоящее время коммунисты предприятия изучают проекты новой редакции Программы и Устава Коммунистической партии Советского Союза, Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года — жизненно важные документы для каждого из нас.

**Д. САМОЙЛОВ,**  
секретарь партбюро  
птицефабрики.

◆ От конференции до конференции ◆ От конференции

## ПО ИНТЕНСИВНОЙ

### РЕКОРД БРИГАДЫ

5 ноября, накануне 68-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, бригада, возглавляемая депутатом Инского поселкового Совета Лилией Васильевной Бабич, добилась успеха: с этого дня она доводит ежедневный сбор яиц от промышленного стада кур-несушек более 120 тысяч штук.

Успех! Это самый высокий производственный показатель среди бригад предприятия. Он на пять с лишним тысяч яиц выше планового.

Поздравляю вас, дорогие товарищи, с трудовой победой!

**М. УШАКОВА,**  
главный зоотехник  
птицефабрики.



НА СНИМКЕ: общий вид птицефабрики «Инская».

## II. ФАКТОР УСПЕХА

Важным фактором успеха в работе коллектива птицефабрики является соревнование. Гласность, сравнимость результатов, повторение опыта — его основа. Трудовое соперничество получило на предприятии широкий размах, приобрело общественный характер. Наш корреспондент встретился с председателем профкома В. М. ПУСТОВСКИХ и попросил ответить ее на вопросы.

— Вера Михайловна, как вы изжили формализм в соревновании (к чему прибегают нередко в отдельных коллективах) и привлекли к нему буквально всех?

— Начну, как говорят, издалека. В соревновании большую роль играет на глядная агитация. Вот именно через нее мы и агитируем птицеводов принять участие в трудовом соперничестве. Через на глядность не только «поощряем» передовиков производства, но и заставляем подтянуться середнячков, пересмотреть свое отношение к работе отстающих.

Почти в каждом цехе фабрики имеются красные уголки, бытовки. В них оформлены «Экраны соревнования», которые регулярно обновляются. Например, в инкубационном цехе «экран» сообщает: добиться вывода цыплят 80 процентов, а качество сортовки цыплят 95 процентов. И здесь же называются имена шести победителей социалистического соревнования. Среди них опе-

редусматривает ли моральное и материальное поощрения? И что учитывается при этом?

— У нас стало правилом: условия разрабатывать между цехами, бригадами, подразделениями, всеми категориями рабочих. Вот отсюда и начинается то, чего мы добиваемся (к чему стремятся все): вовлечение в трудовое соперничество всех птицеводов. В итоге никто не остается в стороне, «не обижен», привлечен к работе за всеобщий успех: досрочное выполнение планов по производству и реализации продукции, экономное расходование кормов, повышенную сохранность поголовья, улучшение производственной дисциплины, качественное и своевременное претворение в жизнь других пунктов условий.

Призерам — победителям, естественно, вручаются за первое место переходящий красный флаг, за второе — Почетная грамота, предусматриваются и другие поощрения. Ну и, конечно, вручаются соответственно денежные премии. К примеру, в цехе промышленного поголовья работают супруги Чуфистовы: Владимир Иванович — слесарем-оператором, а Нина Ивановна — птичницей (раньше они трудились в городе). При выполнении всех пунктов условий и обязательств они получают в конце квартала (за ме-

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

◆ На птицефабрике трудится свыше шестисот рабочих и инженерно-технических работников.

◆ 19 октября колlettiv предприятия выполнил пятилетний план по производству (470 миллионов штук) яиц.

◆ Накануне 68-й годовщины Великого Октября птицеводы рапортовали о выполнении пятилетки по продаже яиц государству.

◆ Себестоимость каждой тысячи яиц на предприятии составляет 52 рубля.

◆ Реализационная цена тысячи яиц 103 рубля 60 копеек при плане 100 рублей.

◆ За год предприятие получает прибыль более трех миллионов рублей.

◆ Ежеквартально за счет фонда материального поощрения за успехи в труде рабочим и служащим выплачивается до сотни тысяч рублей.

◆ Технологией предусмотрено иметь десять процентов боя яиц, а фактически здесь получают пятьдесят процентов.

◆ предсматривает ли моральное и материальное поощрения? И что учитывается при этом?

— У нас стало правилом: условия разрабатывать между цехами, бригадами, подразделениями, всеми категориями рабочих. Вот отсюда и начинается то, чего мы добиваемся (к чему стремятся все): вовлечение в трудовое соперничество всех птицеводов. В итоге никто не остается в стороне, «не обижен», привлечен к работе за всеобщий успех: досрочное выполнение планов по производству и реализации продукции, экономное расходование кормов, повышенную сохранность поголовья, улучшение производственной дисциплины, качественное и своевременное претворение в жизнь других пунктов условий.

— Вера Михайловна, заканчивается 1985 год. Он венчает одиннадцатую пятилетку в целом. Как ваш коллектив намерен завершить его?

— Мы настроены на успех. И уверены, добьемся его — об этом свидетельствуют все производственные показатели, предварительные подсчеты. В обязательствах предусматривается на нынешний год: произвести 101 миллион штук яиц, 976 тонн мяса, получить среднесуточный привес молодняка птицы 9 граммов, сэкономить 126 тонн кормов и 2,5 процента от потребности электроэнергии. Повысить производительность труда каждого рабочего на один процент и получить сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей.

до конференции

♦ От конференции до конференции ♦

# ТЕХНОЛОГИИ

## III. ЗАМКНУТЫЙ ЦИКЛ

Театр начинается с вешалки, а птицефабрика, которая имеет замкнутый цикл, — с инкубатория, хотя здесь в шутку говорят, что с проходной. Шутки шутками, а инкубаторий — начало всех начал. Именно здесь зарождается жизнь будущей птицы (промышленного и родительского стада). И, пожалуй, именно в данном цехе поражает чистота, хотя везде это поддерживается на должном уровне. Ведь без этого невозможно: иначе можно занести инфекцию, а значит, возникнет массовое заболевание птицы.

— Племенное яйцо для родительского стада мы получаем с госплемзавода, — рассказывает главный зоотехник Мария Афанасьевна Ушакова, — но не всегда оно удовлетворяет нас: везем то, что дают. С нетерпением ждем, когда в области будет свой племепродуктор. Это даст возможность более эффективно использовать имеющиеся мощности на фабрике.

Яйцо, поступившее в инкубаторий, проходит длинный путь. Прежде всего его проверяют на овоскопе, чтобы не было повреждения оболочек. Оно было оплодотворенным, калибруется по весу и т. д. Через руки лаборантов проходит за день две-три тысячи яиц.

— После предварительной обработки формальдегидом яйца закладываются в инкубаторы, — говорит М. А. Ушакова, — где поддерживается заданный автоматический режим. Но все-таки требуется вести постоянный контроль.

## IV. ПРИШЛОСЬ ПО

та Вера Михайловна Пустовских. — Он не уйдет домой до тех пор, пока не убедится, что завтра все механизмы будут работать отлично.

В цехе трудится 11 человек. Коллектив небольшой, но сплоченный. От его работы зависит многое, и прежде всего продуктивность птицы. Достаточно не соблюсти процентное соотношение компонентов и заметно снижается яйценоскость, привесы молодняка.

Компонентов в корм входит много. Главные из них: дробленое зерно, ракушечник, гравий, пропитат, витаминно-травяная и мясокостная мука и т. д. Кроме того, добавляют в определенном размере премиесы: в зависимости от назначения корма. Для молодняка — одно, родительского и промышленного стада — другое. Тут на глазок не сработаешь. Нужны определенные навыки и сноровка.

— Добросовестно трудаются на приготовлении мясокостной муки Мария Александровна Белимова, Любовь Алексеевна Халидова, — говорит М. А. Ушакова.

Цех по выращиванию и подготовке молодняка — это тоже очень ответственный участок работы птицефабрики. Его можно разделить на два: по выращиванию и доращиванию. В основном здесь требование одни: получать нужный привес и своевременно готовить молодняк на замену снизивших продуктивность кур-несушек. Здесь также немало тех, кто на предприятии идет в



НА СНИМКЕ: птичница Раиса Андреевна Плещивая.

числе передовиков. Среди них Лидия Егоровна Гербович, Татьяна Григорьевна Корнилова, Валентина Егоровна Скрябина, Рауфина Васильевна Перминова, Любовь Михайловна Чеховская, Раиса Ивановна Шлыкова, слесарь-оператор Александр Иванович Шлыков и многие другие. Они обеспечивают самые высокие среднесуточные привесы молодняка.

До 300 тысяч яиц в сутки поступает из цехов промышленного стада в цех сортировки. А в среднем —

по 240 тысяч или примерно по полтора яйца на каждого жителя нашего города и района. Цифра впечатляющая.

— Вывозим готовую продукцию в города Кемерово, Ленинск-Кузнецкий, Белово, Гурьевск, Салаир, — рассказывает Мария Афанасьевна. — Не забываем и жителей района.

Пожалуй, в данном цехе самая интересная работа. Здесь многогодично. Всюду ящики с готовой продукцией. Монотонно работают сортировальные станки (отечественного и зарубежного производства). Молод-

ые девчата внимательно следят за штампом на яйцах и раскладывают их согласно назначению (диетическое № 1, диетическое № 2 и несортированное — согласно весу). Бракованное яйцо идет на пищевые цели в столовые, рестораны города и на корм цыплятам.

Отсюда разложенные по кареткам и картонным ящикам яйца идут потребителю. Это уже конечный пункт получения продукции.

Есть на птицефабрике еще один цех, который в этот день не работал (был на ремонте) — убойный. Им руководит коммунист, член бюро райкома партии Галина Петровна Галушки. До 20 тысяч забивают в день здесь куриц, которые снизили продуктивность. Отсюда диетическое мясо поступает в торговую сеть.

В заключение хочется отметить, что неплохо на птицефабрике трудаются молодые водители Александр Кундис и Николай Немков. Они развозят комби-корм по цехам и завозят его с элеватора.

— Придешь утром, — смеется она, — а тебя встречают разноголосый гул. Каждая несушка как бы радуется, что видит тебя. Ждет, когда пройдешь мимо, даже если и корм не задашь. Да я и сама о них скучаю, — смущенно признается В. И. Поморцева, — хотя порой за смену приходится выкладываться полностью. Но чувствуешь удовлетворение, зная о том, что все это делаешь для людей.

Знакомство с хорошим человеком всегда вызывает положительные эмоции. Уехал с птицефабрики в хорошем настроении, так как познакомился еще с одним хорошим человеком.

Мы в своих материалах постарались рассказать о делах и планах коллектива птицефабрики «Инская». У птицеводов еще немало проблем, не решенных до конца вопросов. Но это уже другой вопрос. Главное то, что труженики этого предприятия работают стабильно, применяя прогрессивную технологию.

Материалы подготовили журналисты Л. ШЕРИН и Г. СОЛОВЬЕВ.

♦ ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ

## НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ

Рабочие и служащие районного объединения «Сельхозтехника» (управляющий Петр Дмитриевич Косинский) успешно завершают последний год одиннадцатой пятилетки. Во всех девяти структурных подразделениях, входящих в производственную и торгово-снабженческую деятельность, выполнен десятимесячный план.

Общий объем реализации работ и услуг по производственной деятельности значительно перевыполнен. Отрадно отметить, что текущие показатели значительно выше соответствующего уровня прошлого года. Сверх плана хозяйствам района оказано услуг более чем на полтораста тысяч рублей.

Колхозам и совхозам реализовано технических средств на сумму, значительно превышающую семь миллионов рублей, что примерно на десять процентов больше, чем запланировано. Для районного агропромышленного объединения отремонтировано около 60 тракторов.

Значительно возрос объем работ, выполненных линейно-монтажным участком по механизации животноводческих ферм. Коллектив этого подразделения выполнил годовой план к Дню Конституции СССР.

Коллектив районного объединения «Сельхозтехника» в первом и втором кварталах занимал призовое место в районном социалистическом соревновании среди предприятий соответствующей группы, а водитель Александр Васильевич Петраков вышел победителем соревнования среди «Госкомсельхозтехники» РСФСР. Отличных результатов добился слесарь по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей Сергей Анатольевич Баталов, выполняющий сменное задание на 150 процентов.

Хорошо трудаются на ремонте и техническом обслуживании оборудования животноводческих ферм Петр Михайлович Малышев, Любовь Ивановна Соловьева, Сергей Геннадьевич Бусыгин.

Всех подразделениях в настоящее время идет обсуждение проекта «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года».

Рабочие цехов, инженерно-технические работники вносят конкретные предложения по ускорению научно-технического прогресса, по улучшению условий труда, на внедрение в производство достижений науки и техники, повышение производительности труда, сокращение прямых затрат на производство продукции.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

◆ Праздники и будни нашего района ◆ Вести из школ ◆ Новые книги ◆ Природа и человек ◆

## В ЧЕСТЬ ДНЯ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

10 ноября в ленинской комнате райотдела внутренних дел состоялось торжественное собрание работников административных органов, посвященное Дню советской милиции.

С докладом выступил заместитель начальника РОВД, майор милиции Г. В. Кудашкин.

С приветствиями на собрании выступили первый секретарь райкома КПСС П. Н. Акатьев, второй секретарь райкома комсомола М. Ю. Клещева, прокурор района А. В. Быстров, председатель районного народного суда М. Н. Заверохин.

Приказом Министра внутренних дел группа работников Беловского РОВД была награждена медалью «За безупречную службу» I, II и III степени. Многие работники награждены Почетными грамотами РК КПСС, ценными подарками.

## НЕДЕЛЯ РЕВОЛЮЦИОННОЙ СЛАВЫ

В нашей школе прошла торжественная линейка, посвященная 68-й годовщине Великого Октября и открытию Недели революционной славы.

На линейке сдали рапорты командиры и комсорги, затем под звуки барабана (барабанщики Лариса Тюменцева и Тимур Дашков) внесли знамена комсомольской и пионерской организаций.

Открыли линейку маршем пионерских дружин «Взвейтесь кострами». Лучшие чтецы 3-го класса Олеся Алексеева, Лина Дитковская, Лариса Одинцова, Витя Токарев, Сергей Чашин, Андрей Иванов и другие читали стихи о Великом Октябре, о партии, о Ленине.

Затем была объявлена программа Недели революционной славы. Ребят ждут спортивный праздник; трудовой десант (каждому отряду даны задания); праздник красной звездочки; конкурс на лучшего чтеца; встречи «В гостях у шефов». Каждый отряд должен завести дружбу с предприятиями совхоза, обменяться социалистическими обязательствами, дать концерт.

Л. ЖЕНДАРЕВА,  
старшая  
пионерская вожатая  
Заринской  
средней школы.

## ШКОЛА АКТИВА

10 ноября на базе Беловской средней школы прошла районная школа пионерского актива. Председатели советов дружин, горнисты, барабанщики, юнкоры, знаменосцы собирались на свое второе занятие.

Торжественную линейку открыла председатель районного пионерского штаба учащаяся Старобачатской средней школы Лариса Тарасова, горнисчий — директор Старобачатского ДК Юрий Васильевич Мишин.

На заключительной линейке были подведены итоги работы секций.

## ЗАДАНИЕ НА ЗИМУ 1985—86 года ПО ПОДГОТОВКЕ ХВОИ И ЛЬДА

В	первой	колонке	цифр	«Дунайский»	20	300
—	заготовить	хвои	(в тоннах),	«Карадинский»	20	200
—	во второй	— заготовить	льда (в кубометрах).	«Горский»	50	1000
СОХОЗЫ				«Новопестеревский»	50	1500
«Пермаковский»	40	1800		«Бачатский»	50	200
«Моховский»	50	700		«Беловский»	10	300
«Рассвет»	50	2500		КОЛХОЗЫ		
«Ур-Бедаревский»	20	300		Имени Ильича	50	1000
«Салаирский»	40	1300		«Сибирь»	30	800
«Новый»	10	300		«Россия»	30	1400
«Инюшинский»	40	400		«Кузбасс»	20	800
«Урской»	40	1200		Имени XXI партсъезда	30	1300
«Родина»	30	3000		«Правда»	20	400
				По району	700	20700

## ◆ ПОДПИСКА-86

## ПРИЛОЖЕНИЯ К ЖУРНАЛАМ

С 1 января 1986 года будут издаваться библиотечки-приложения к журналам:

«МОЛОЧНОЕ И МЯСНОЕ СНОТОВОДСТВО» (индекс 70548).

Попов В. И. Интенсификация производства говядины (опыт работы комплекса «Тимашевский» Краснодарского края по откорму крупного рогатого скота).

Мархотский Л. В. Беспривязно-боковое содержание крупного рогатого скота (опыт совхоза имени Ленина Московской области).

Индекс библиотечки 70804, подписная цена на год — 0,30 копеек.

«МОЛОЧНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ».

Висацлас Л. В. Паневежский молочный завод: труд и дисциплина.

Индекс библиотечки 70591, подписная цена на год 0,25 копеек.

Подписка на эти издания будет приниматься до 1 апреля 1986 года.

3. ФИШЕР,

старший инструктор агентства «Союзпечать».

## ПО ВОПРОСАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА



В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем укреплении колхозов и совхозов руководящими кадрами и специалистами, повышении их роли и ответственности в развитии сельскохозяйственного производства», утвержденном майском (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, отмечается, что руководящие кадры и специалисты колхозов и совхозов вносят большой вклад в осуществление современной аграрной политики партии, практическое решение задач по надежному обеспечению страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем. Задачи по решению Продовольственной программы требуют коренного улучшения деятельности каждого колхоза и совхоза, повышения ответственности руководителей и специалистов сельскохозяйственного производства.

Решению этой проблемы помогут книги, выпущенные издательствами «Агропромиздат» и «Россельхозиздат» по вопросам сельского хозяйства.

Дополнен и переработан

«Краткий справочник агрономии», где представлены основные сведения справочного характера по общим вопросам земледелия (севооборот, обработка почвы, удобрения, полезащитное лесоразведение, орошение и осушение), по борьбе с вредителями и болезнями растений, возделыванию основных сельскохозяйственных культур, механизации сельскохозяйственных работ, организации и оплате труда.

Тем, кто имеет некоторый опыт работы с химическими средствами защиты растений, помогут книги «Пестициды в сельском хозяйстве» и «Справочник по машинам для защиты растений», где освещены вопросы химического метода защиты, даны основные сведения о современных пестицидах, предназначенных для защиты сельскохозяйственных культур от вредных организмов, отражены методы их определения.

Даны краткие сведения по подготовке к работе, настройке на заданную норму расхода ядохимикатов и

эксплуатации машин для химической защиты сельскохозяйственных культур.

Инженерно-техническим работникам, связанным с эксплуатацией сельскохозяйственной техники, окажет существенную практическую помощь «Справочник по эксплуатации машино-тракторного парка», где собраны необходимые нормативно-справочные материалы, регламентирующие рациональную эксплуатацию МТП, техническое состояние машин, производственную и техническую эксплуатацию машинно-тракторного парка.

Специалисты-животноводы в «Справочнике механизатора-животновода» найдут сведения по устройству машин и техническому оборудованию, применяемым во всех звеньях сельскохозяйственного производства. Справочник поможет выявить причины неисправности и быстро устранить их.

Все эти книги можно приобрести наложенным платежом в магазине «Книга — почтой» по ул. Ноградской, 5 в г. Кемерово.

В. УШАКОВА,  
зав. магазином  
«Книга — почтой».

молчания, он неожиданно ожидал и с тех пор постоянно «дышил».

При извержении Горелого отсутствуют вулканические бомбы и лава, что позволяет вулканологам спускаться в кратер. Почти три года назад в Институте вулканологии начали интересный эксперимент по созданию физико-химической модели некоторых типов извержения. И вот теперь на практике удалось найти подтверждение лабораторным выводам о возгорании газов, об условиях, при которых



## ДЫМИТ ГОРЕЛЫЙ

Камчатская область. Жители Петропавловска уже не обращают внимание на столбы пара и газа, поднимающиеся из-за сопок в окрестностях города, зато гости Камчатки подолгу любуются этим необыкновенным зрелищем: извергается вулкан Горелый. В 1979 году, после 48 лет

происходят вулканические взрывы.

В научной экспедиции принимают участие и опытные альпинисты — люди разных профессий, которые пришли на помочь ученым в организации спуска в глубь кратера.

На очереди у вулканологов более сложные работы, но и уже полученный материал имеет большое научное значение.

На снимке: вулканологи преодолели первый этап спуска в кратер, дальше продвигаться возможно только на веревках, с надежной страховкой.

Фото И. Вайнштейна и Л. Лукьяненко.

Фотохроника ТАСС.

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА считается одним из крупнейших производителей картофеля в Европе. Ее картофельное поле составляет почти полмиллиона гектаров.

Хороший урожай собрали в нынешнем году труженики сельскохозяйственного производственного кооператива в Оена (округ Потсдам). 11 тысяч тонн отборного семенного картофеля заложено на хранение (на снимке).

Фото АДН — ТАСС.



НАШ АДРЕС:  
Индекс: 652600  
г. Белово,  
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфо-бюдже-ние управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Редактор  
В. Д. МИХАЙЛОВ.